

Příklady k podpoře *de minimis*

Poskytovatel podpory hodlá zaevidovat poskytnutou podporu *de minimis* do RDM. Postupu evidence předcházelo ověření volného limitu podpory *de minimis*. Po nabytí právní moci aktu, kterým byla podpora poskytnuta, má poskytovatel podpory povinnost do 5 pracovních dnů provést evidenci v RDM.

Pro provedení záznamu o poskytnuté podpoře musí poskytovatel v dostatečném časovém předstihu zajistit, aby příslušný zaměstnanec poskytovatele měl umožněno evidovat podpory malého rozsahu v centrálním registru podpor *de minimis*.

Poté se pověřený zaměstnanec ve zmíněné lhůtě 5 pracovních dnů po nabytí právní moci aktu o poskytnutí podpory přihlásí do RDM přes webové rozhraní <https://ilogin.mze.cz/distauth/UI/Login> nebo prostřednictvím zvláštního rozhraní pro poskytovatele dotací (jen u poskytovatelů, kteří mají zřízení).

Následně pracovník ověří, zda je příjemce (subjekt) v RDM již evidován, pokud ano, doplní požadované údaje (vč. určení účetních období, nejsou-li kompletní), pokud ne, provede evidenci příjemce a teprve poté vloží požadované údaje a určí účetní období.

Správnost evidence podpory si pracovník ověří vyhledáním záznamu.

V rámci evidování podpory *de minimis* je rovněž důležitá skutečnost, že maximální strop podpory *de minimis* je vyjádřen v EUR. V praxi nastává situace, že podpora je vyjádřena v CZK, ale k přepočtu na EUR dojde ke dni zapsání výše podpory do RDM *de minimis*, tedy kurz přepočtu částky podpory *de minimis* z CZK na EUR se odvíjí ode dne poskytnutí podpory *de minimis*. Částku podpory *de minimis* lze v RDM zadat v CZK nebo v EUR. Při zadání částky podpory malého rozsahu v CZK systém automaticky přepočítá částku na EUR.

PŘÍKLAD Č. 1

Podnik A ve vlastnictví obce obdržel podporu *de minimis* ve výši 150 000 EUR na provoz koupaliště, které má ve správě. Současně o podporu *de minimis* žádá Podnik B, ve vlastnictví stejné obce, který má na starosti údržbu majetku obce. Ve zřizovacích dokumentech Podniku A je uvedeno, že Podnik B nominuje minimálně tři zástupce z pěti do řídicího orgánu Podniku A. Podnik B doposud v rozhodném období tří fiskálních let neobdržel žádnou podporu *de minimis*. V souladu s odst. 4 nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 mají Podnik A a Podnik B jiný vztah než společného vlastníka, proto je nutné podpory *de minimis* počítat. Podnik B si tak může požádat o *de minimis* podporu max. ve výši 50 000 EUR.

PŘÍKLAD Č. 2

Žadatel o podporu z programu předložil projekt, který by měl být financován podle podpory *de minimis*. Z evidence centrálního registru podpor malého rozsahu (dále jen „RDM“) je patrné, že žadatel obdržel jinou podporu *de minimis*, zároveň je z RDM možné zjistit zbývající limit podpory *de minimis* za určitou oblast a poskytovatel tedy nemusí sám dané výpočty provádět (v případě, že jsou všechny záznamy podpor *de minimis* v registru zavedeny).

Ověření volného limitu musí proběhnout ještě v momentě poskytnutí podpory *de minimis*, protože stav volného limitu se mohl poskytnutím jiné podpory *de minimis* v období mezi podáním žádosti a poskytnutím podpory změnit. Za dodržení volného limitu je spoluzodpovědný i žadatel, který by měl poskytovatele podpory upozornit, změní-li se podmínky pro poskytnutí podpory (doporučeno je tuto povinnost uvést do pravidel pro poskytování podpory).

PŘÍKLAD Č. 3

Žadatel o podporu z programu obdržel v posledních dvou letech více podpor *de minimis*:

- 150 000 EUR podle nařízení č. 360/2012 (na plnění služeb obecného hospodářského zájmu),
- 100 000 EUR na nákup nových technologií na výrobu ovocných jogurtů podle nařízení č. 1407/2013;

- 90 000 EUR na rozvoj agroturistiky podle nařízení č. 1407/2013 a
- 2 000 EUR podle č. 1408/2013 na pořízení doplňujících dílů použitých v rámci linky na automatické dojení.

Z uvedeného je patrné, že žadatel působí jak v oblasti specifické (zemědělství), tak v dalších oblastech, proto pro poskytnutí podpory na projekt z programů, mimo těch zaměřených na zemědělství, je možné poskytnout podporu pouze v případě, že má žadatel oddělené účetnictví a je možné zabránit přenosu výhody z poskytnuté dotace do oblasti zemědělství (pokud zamýšlená podpora nesměřuje přímo do oblasti zemědělství).

Podle charakteru poskytované podpory *de minimis*:

- Směřuje-li podpora do oblasti zemědělství, podporu *de minimis* je možné poskytnout do výše volného limitu pro oblast zemědělství, v tomto případě do výše 13 000 EUR podle nařízení Komise (EU) č. 1408/2013, nicméně je nutné hlídat limit podle nařízení Komise (EU) č. 1407/2013, který nesmí být překročen (200 000 EUR). Součtem poskytnutých podpor zjistíme, že příjemce vyčerpal s výjimkou podpory na služby obecného hospodářského zájmu 192 000 EUR, proto maximální možná podpora *de minimis* v oblasti zemědělství je v tomto případě 8 000 EUR.
- Směřuje-li podpora do jiné oblasti, je nutné zachovat limit stanovený podle nařízení Komise (EU) č. 1407/2013, proto do jiných oblastí s výjimkou podpory služeb obecného hospodářského zájmu je možné poskytnout také max. 8 000 EUR.
- Směřuje-li podpora *de minimis* na služby obecného hospodářského zájmu podle nařízení Komise (EU) č. 360/2012, řídí se poskytovatel limitem uvedeným v tomto nařízení (500 000 EUR), proto by v tomto případě mohl příjemce obdržet až 158 000 EUR.

Pokud poskytovatel poskytuje podpory *de minimis* v jedné oblasti, pak se řídí limitem příslušného nařízení o *de minimis* pro příslušnou oblast, pokud kombinuje více podpor *de minimis*, či příjemce získal dvě či více podpor *de minimis* podle různých nařízení, pak se hlídá mimo stropu *de minimis* pro danou oblast i limit 200 000 EUR pro všechny *de minimis* podpory s výjimkou *de minimis* směřující na služby obecného hospodářského zájmu, kde se hlídá maximální limit 500 000 EUR.

PŘÍKLAD Č. 4

Příjemce obdrží od poskytovatele přímou dotaci poskytnutou na základě obecného nařízení o blokové výjimce, a to dle ustanovení k regionální investiční podpoře ve výši 25 % (tedy maximální výši stanovenou pro daný region v regionální mapě intenzity podpory). V souladu s pravidly kumulace je zakázáno poskytnout na stejné způsobilé náklady projektu jakoukoliv další dotaci (včetně dotace v režimu *de minimis*), protože tímto aktem by došlo k překročení maximální míry podpory stanovené ve „speciálním“ předpisu, tedy obecném nařízení o blokové výjimce.

Kumulace podpory *de minimis* a podpory dle nařízení o blokové výjimce by byla možná jen v případě, že poskytovatel příjemci nepřizná maximální možnou míru podpory (tj. namísto možných 25 % ze způsobilých nákladů projektu pouze např. 10 %), pak by bylo možné poskytnout k dofinancování zbývajících 15 % do maximální povolené míry podpory další dotaci v režimu *de minimis*.

PŘÍKLAD Č. 5

Příjemce obdrží od poskytovatele přímou dotaci ve výši 300 000 EUR na základě nařízení č. 360/2012. V souladu s pravidly kumulace může ještě příjemce obdržet podporu na základě ostatních nařízení *de minimis*, max. však do výše 200 000 EUR, se zachováním výše stropů určených pro konkrétní nařízení. Výše podpory *de minimis* poskytnuté jednomu příjemci poskytujícímu službu obecného hospodářského zájmu nesmí za rozhodné období překročit výši 500 000 EUR.

PŘÍKLAD Č. 6

Jak posoudit propojenost podniků dle nařízení č. 1407/2013 u hlavního spolku a jeho pobočných spolků v případě, kdy hlavní spolek nevykonává ekonomickou aktivitu (tj. nenabízí zboží či služby na trhu) a není tak podnikem ve smyslu práva EU? Je nutné i zde sledovat naplnění podmínek dle čl. 2 odst. 2 nařízení č. 1407/2013 nebo je situace obdobná jako v případě, kdy např. akcie či podíly drží pouze fyzická osoba, která nevykonává ekonomickou činnost a není tak podnikem ve smyslu práva EU?

Několik podniků spolu spojených přes akciovou společnost, i když tato společnost pouze drží podíly bez vlastní ekonomické aktivity, by mělo být součástí stejného tzv. jednoho podniku.

PŘÍKLAD Č. 7

V případě snížení částky podpory *de minimis* např. na základě dodatku ke smlouvě se jedná stále o původní podporu *de minimis*, nebo o novou podporu *de minimis*, která by měla být zapsána do RDM k datu platnosti a účinnosti dodatku?

Snížení výše podpory by nemělo být považováno za novou podporu *de minimis*. Jedná se o korekci již dříve zapsané podpory a datem poskytnutí je původní datum.

Modelové příklady související s pojmem „jeden podnik“ lze nalézt v příloze „Metodická příručka k aplikaci pojmu „jeden podnik“ dle pravidel *de minimis*.“